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Az érettek.
Brassó, junius 17.

A brassói magyar középiskolák 
érettségi vizsgálatai immár véget ér
tek. A három magyar intézetből egész 
sereg érett ifjú röppen ki a nagy világba, 
hogy résztvegyenek az élet nehéz küz
delmeiben és a polgári hivatás komoly 
czéljait szolgálják. Valóban jólesik hal
lanunk, hogy a főreáliskolában nyolcz 
vizsgázó közül senki, a főgimnáziumban 
tizennégy közül mindössze csak egy (az 
is csak három hónapra) és a fels® ke
reskedelmi iskolában huszonnyolcz közül 
tiz úgy utasittatott vissza egy-egy tan
tárgyból, hogy az ősszel már javító 
vizsgálatra mehetnek. Minthogy nagyon 
valószínű, hogy ezek a pótlások is si
kerülni fognak, az idei érettségi vizs
gálatok eredményét fölöttébb kedvező
nek mondhatjuk.

Annak a megállapítása, hogy ez 
örvendetes eredmény érdeméből meny
nyi illeti meg magukat az egyes inté
zeteket s mennyi az érettségit tett if

jakat, nem tartozik feladatunk körébe, 
de annyit konstatálhatunk, hogy ez év
ben sokkal jobb »anyag« került az 
érettségi vizsgálatra, mint az előbbi 
esztendőben. Ennek az okát pedig 
hasztalan keresnők bármiféle körülmény
ben, nem akadnánk rá ; ez tisztán a 
véletlen dolga. Intézeteink bizonyára 
híven megteszik kötelességüket és anél
kül, hogy az érettségi vizsgálatok ked
vező vagy kedvezőtlen eredményét a 
saját javukra, illetőleg rovásukra akar
nák elszámolni. De ha jó az eredmény, 
ez természetesen öröm az intézetnek, 
mert hiszen része mégis csak van az 
előkészítésében, ha pedig nem jó, ez 
meg persze kellemetlen az intézetnek, 
mert hiszen a felelősség egy része őt 
terheli.

Mi a lefolyt érettségi vizsgálatok 
eredményében azt találjuk fontosnak, 
hogy Brassóból olyan jelentékeny 
számmal mehetnek ifjaink részben fel
sőbb tanulmányokra, részben a hivatal
noki vagy kereskedői pályára. Fontos 
pedig ez első sorban magyar intéze

teink szempontjából, a mennyiben ren
deltetésük hasznosságát kétségtelenné 
teszi, másodsorban pedig a társada
lomra nézve, mely innen is uj erőket, 
uj törekvéseket vesz föl magába.

Csakugyan a Brassóból távozó és 
tanulmányaikat tovább folytató »érett« 
ifjakra a társadalomban jelentékeny hi
vatás vár. A mostani nemzedéket, mely 
a hazát szolgálja, erősen jellemzi az 
önzés, a kapaszkodás, a kislelküség. A 
kik ezután következnek, azokban, ha 
igazán javára akarnak válni a társada
lomnak, e tulajdonságoknak nem sza
bad megjelenniök. Azért nagyon sok 
függ attól, hogy iíjaink attól a pilla
nattól fogva, hogy Kolozsvárt vagy 
Budapesten felsőbb tanulmányaikra be
iratkoznak, miképen töltik idejüket, 
miképen foglalkoznak az uj ismeretek 
elsajátításával, milyen környezetben 
keresik lelkűk táplálását, kedélyük 
szórakozását stb. És nem adhatnánk e 
tekintetben jobb tanácsot ifjainknak, 
mint hogy kerüljék odafönn az üres 
kávéházi tétlenséget, kerüljék a frivol

i „Brassói Lapot“ tárczája.

A férj.
A „Brassói Lapok“ eredeti tárczéja.

Fehér Kamillát Bozóky Gáspár vette 
feleségül. És ezt méltán csodálhatta mindenki, 
mert Fehér Kamillának három éven át a leg
komolyabban udvarolt az idősebbik Dugo- 
vits fiú.

Mi volt az oka, hogy Dugovits elma
radt Fehérék hazából s mi volt az oka, 
hogy elvesztette Kamilla kegyét, azt nem 
tudni. Azt sem tudták, hogy Kamilla kegyé
vel szerelmét is elveszítette volna. Tény az, 
hogy félévre reá Bozóky Gáspár oltárhoz 
vezette a szép leányt.

Bozóky Gáspár nem rég vetődött a 
városba. A minisztériumból előléptetéssel ide 
helyezték át s neki rendkívül tetszett a kis
városi élet. Pihenni vágyott, s Budapesten 
erre sem volt ideje. Nem azért, mintha tán 
ott dolga lett volna több, hanem ismerősei, 
barátai tolakodtak be mindig hozzá s vitték 
ide-oda, minden felé, hol egy eladó vénecske 
leány létezett.

A fővárosban elég, hogy valakinek ki-

J. Gráf és Tsa-

fogástalan külseje és szemtelen fellépése le
gyen s már is «szalonképesnek», elfogadha
tónak bizonyul. De Bozóky Gáspár nem tar
tozott az effajta elfogadható emberek közé. 
A minisztériumban tekintélylyé nőtte ki magát 
eszével és munkaképességével, becsületessége 
s jelleme volt pedig az, mely előtte minden 
szalon ajtaját kitáratta. Mert ne higyjük, hogy 
manapság a szalonokban csak a ledérség 
uralkodik, a maga körében győzedelmesked
ni tud a becsületesség is.

Bozóky Gáspár rendkívül imponált a 
főváros leány szépeinek és ő eljárt minden 
felé, hol kellemesen érezte magát. Végre 
azután sehova sem ment el. Egy-két leány 
tetszett neki és kezdett a nősülésre gondolni 
komolyan és állandóan. Mikor először látta 
azokat a leányokat, kik viszont neki imponál
tak, szépnek, bájosnak, kellemesnek, nőiesnek 
találta őket, szép külsejükben szép lelket 
vélt. Azután látta, hogy a szép külső a lélek 
bubáit van hivatva takarni. Végül pedig a 
nősülésről lemondva, szomorúan konstatálta, 
hogy a külső szépség az hamis csinált más, 
mely alatt a lélek undok bűnei lappanganak, 
a kellem, a női báj mind hamis képmutatás, 
mely csalétekül szolgál, olyan férfiak számára, 
kik kivétel nélkül tisztelni akarnak min
den nőt.

Bozóky többször nagyon csalódott, 
midőn már azt hitte, hogy rátalált arra, kit 
élete párjául választhat, megunta a látszat és 
a csinosságba bujtatott lelki rútság komédi
áját s kérte a központból vidékre való ki
küldetését.

így azután újabb előléptetésénél egyút
tal át is helyezték.

Fehér Kamilla atyja közvetlen és egye
düli főnöke volt Bozókynak, kit, mint fővá
rosi jövevényt nagy érdeklődéssel s szívé
lyességgel láttak mindenütt, ö azonban leg
szívesebben Fehéréknél időzött. A városban 
mindenki tudta, hogy Kamilla szemei van
nak rá olyan nagy hatással. S különösen a 
lányok szánakoztak a fiatal emberen. Bez
zeg, ha engem szeretne, bizz én viszont sze
retném, de hisz Kamilla Dugovits Zoltánba 
szerelmes.

S Fehér Kamillát nem Dugovits Zol
tán vezette a székes-egyházba, melynek leg
kisebb zugát megtöltötte a kiváncsiak serege. 
Nézték, lesték a menyasszony arczát és ar
ról akarták leolvasni, hogy szerelemből, vagy 
pedig kényszerűségből megy Bozókyhoz.

Bozóky pedig vőlegény korában újra 
visszahelyeztetését kérte a minisztériumba és 
a központban, mely nehezen nélkülözte a

ékszer-üzlete.

Kapu-utcza3 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Ujiárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (87—150

3



2 lap. BRASSÓI LAPOK 136. szám

látványosságok élvezését, kerüljék a 
meddő és gyakran időt emésztő egye
temi diákmozgalmakat s iparkodjanak 
nemcsak tanulmányaikban, de maga
tartásukban is érettek lenni. Járjanak el 
szorgalmasan az egyetemre vagy tan
folyamokra, szórakozásul válasszanak 
tornát és vívást, élvezzék képtáraink, 
múzeumaink kincseit, tanuljanak idegen 
nyelveket és főkép látogassák buzgón 
a könyvtárakat, mert olvasással leg
többet tanul az ember.

Mielőtt pedig ráhatároznák magu
kat valamely pályára, gondolják meg 
még egyszer jól: nem becsülték-e túl 
az erejüket, nem vonzza-e vágyukat 
inkább a választott pálya külső szép
sége, mert bizony mondom, nincs ke
servesebb, mint belefogni valamely 
pályába s útközben kifáradva, elkese
redve, uj pálya után nézni. Az ember 
sohasem tudja elfelejteni, mit vesztett 
a letérés által s mindig arra gondol, 
menynyit nyerhetett volna azzal, ha 
mindjárt a megfelelő pályát vá
lasztja.

A legjobb tanácsokat azonban 
nem mi adjuk érett iíjainknak, hanem 
maga az élet, a küzdelem. Csak egy, 
amire minden becsvágyukat, fogékony 
lelkűk minden törekvését ráakarjuk irá
nyítani : a becsületes jellem. 
Ezzel mindent elérhetnek az életben, 
de legfőkép a nyugodt öntudatot, e 
nélkül semmit. Legyener tehát minden 
körülmények közt önzetlenek, áldozat
készek, igazságosak, erkölcsösek és 
tettvágyók. A többi magától jön.

Fürdői levél.
Zajzon, jun. 16.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Tudom, hogy levelem nem fog oly fo

gadtatásban részesülni a t. szerkesztőség ál
tal most, midőn még a tulajdonképeni fürdő 
évad alig jutott kezdetéhez, mint pld. az 
uborkaszezon alkalmával; de hát híjába, ha 
a sors engem azon kishivatalnokok egyikévé 
tett, kik bár ritkán és nagy kegyből jutnak 
azon szerencséhez, hogy szabadságot is kap
hatnak a főnök ur által meghatározott idő
ben : azoknak az évad akkor kezdődik — 
ha a tönkre ment szervezet reparálása miatt 
nélkülözhetlenül meg kell lenni — mikor 
lehet.

így kerültem én is hivatali rangomhoz 
és erszényem bőségéhez mért rangsorba tar
tozó fürdőre, Zajzonba. És igazán mondom, 
sorsomhoz méltóbb fürdőt aligha találhattam 
volna széles e szép hazában, mert regényes 
fekvése, üde légköre s gyógyhatású vizfor- 
rásai a fenyvesek árnyékában, mind egy jobb 
sorsra érdemes és saját sorsomra emlékez
tető tulajdonságok, melyek mindkettőnknél 
a balsors által nem érvényesülhettek.

Szegény Zajzon, mint itt beszélik, mig 
ifjúságának teljében díszelgett s mig a vasút 
zónája oly olcsón nem szállította messze he
lyekre az üdülni vágyókat, vagyis, mig tu- 
lajdonossát szép haszonnal szolgálhatta, a 
városnak édes gyermeke volt; most azonban, 
midőn nem ugyan a természet nyújtotta elő
nyös tulajdonai, hanem külsője kopni, rom
lani kezdett, midőn divatosabb uj ruháról 
kellene gondoskodni; mert kereseti képessége 
nem nyújt elég biztos garancziát a jövőre 
nézve s mert a városnak azóta született nem 
magyar anyától egy gyermeke «Noa» : a 
régi, de még mindég bájos első szülött 
«Zajzon» rongyaiba burkolva kénytelen szé
gyenkezni anyja a csángók kebelén, kinek 
gondosságát azonban már meghálálni csak 
apró pénzzel ha tudja, mert hát hiába, a kor 
olyan, hogy nem a természet adta szépsé
gekben gyönyörködik, hanem a mestersége
sen készitett külsőkön kéjeleg; szóval a di
vatnak hódol.

De hát nem lehetne ezen a szomorú 
állapoton segíteni, nincsenek-e a fürdők ke
zelésére nézve országos szabályzataink, me
lyek a fürdő tulajdonosok kötelezettségeit 
előírnák ?! Ha igen, mért nem alkalmazzák 
azokat a várossal szemben most jó előre, 
mig a szomorú állapot szélesebb körben is
mertté nem lesz, mig még a fürdő iránt 
az érdeklődés a közönség részéről nyilvánul, 
mint a hogy ezt a sok felől érkező tudako
zódó levelek bizonyítják, szóval mig a kö
zönség más felé nem szokik!

Ha a városnak már nincs szándéka azt 
továbbra is fenn tartani, mért nem adja elí 
mert ennek sorsa nem egyedül a város ér
deke, hanem azon népé is, mely azt jobb 
napjaiban is híven melengette kebelén, s 
melynek e fürdő sorsa testéhez van forrva.

És ezzel tán be is fejezhetem levelemet, 
ha csak le nem akarnám írni a folyó munkálati 
előkészületeket, a melyeket a reményeiben 
mélyen csalódott s jobb sorsra érdemes bérlő, 
bérletének és veszteségeinek ezen utolsó 
évében — igazán nagylelkűségből s magyar 
emberhez illő gavallérságból — most foga
natosít; de mert ez úgy sem érdekelné be
cses lapja t. olvasóit: szívességével nem 
akarok vissza élni, hanem magamat jóindu
latába ajánlva, vagyok azon reményben, hogy 
jövő levelemben kellemesebb dolgokról is 
irhatok,

alázatos szolgája:
Egy régi híve.

Irodalom.
A »Zenélő Magyarország» zongora ze

nemű folyóirat junius 15-diki Xll-dik füzete 
különösen érdekes zenemű tartalommal je
lent meg. Tartalmazza: I. Zsadányi Ármánd, 
«Hej csicsóka, csicsóka» . . és «Még azt 
mondják sej, huj!» 2 magyar dalt. II. Wes- 
ner F. «Graziana» uj társas kör tánczot. 
Táncz utasítással ellátva. III. Greizinger J. 
«Boldog csak az, a ki szeret» dalkeringőt. 
IV. Halevy F. Eledzár dalát a «Zsidónő» 
operából. Ily gazdag választékát és a legu-

nagy munkaerőt, örömmel látták vissza
tértét.

Az esküvőjét követő napon azután 
véglegesen Pestre költözködött a fiatal pár. 
Ohó ezek Dugovits Zoltán elől szöktek! 
mondogatták a jour asszonyai és pletykásai.

Pedig tévedtek. Kamilla maga nem 
akart férjestől Dugovicscsal egy városba 
lakni, s ő volt az, ki Bozókyt rávette, hogy 
visszahelyezését kérje s vőlegénye örömest 
egyezett bele a kívánságába. Hogy is ne ! 
Tett vágya, munkakedve, előrehaladás iránti 
óhaja visszatért leikébe s csak ott a mi
nisztérium levegőjében érezte újra jól magát. 
De Dugovitsról ő mit sem tudott. Nejét 
olyannak találta, a milyent ő keresett, be
csületes, nemes, jószivü leánynak, kitől nem 
kérdezett semmit és a kitől ha szerettetik az 
ember hálát adhat az Úristennek.

Egyszer azután — már félévi házasok 
voLak — Bozóky Gáspár épp a Lánczhidon 
jött át hazafelé a minisztériumból, hol egy 
anketten az előadói tisztet töltötte be s ta
lálkozott a Dugovits leányokkal. Egy kétszer 
látta is őket a kies vári korzón, meg azután 
hogy olyan mély gyászban is voltak, hát 
megemelte a kalapját.

Azok megállították. Egy két üdvözlő 
szó után megkérdezte Bozóky, hogy miért 
is vannak olyan gyászban.

— Hát nem is tudja ?
— Nem olvasom a vidéki lapokat.
— Fivérünk meghalt.
— Mikor l Nagy gyász, nagy veszte

ség örökre. Én nekem nem volt szerencsém 
ismerhetni őt.

— A múlt héten agyonlőtte magát.
— Csaknem az istenért.
— Bizony, a szerelem halottja ő.
— S kit szeretett.
— Igazán nem tudja ön ezt, Bozóky ?
— Nem én, hölgyeim.
— Szerelmes volt a feleségébe.
— Már az én feleségembe? kérdezte 

meghökkenve és nagyot nézve a fiatal 
férj.

— De hát ön semmit sem tud ?! Béla 
fivérünk három évig volt komoly udvarlója 
Kamillának s már azt hitte az egész város, 
hogy a férje is csak ő lehet.

Bozóky nem kérdezett többé már sem
mit. Némán emelte meg kalapját s csende
sen, mintegy lopva elhúzódott a hölgyektől. 
Alig volt azonban pár lépésnyire tőlük, fu
tásnak eredt, s lihegve rohant haza, haza 
nejéhez, kinek három évig volt komoly ud
varlója Dugovits Béla, a ki most neje miatt 
egy hét előtt agyon is lőtte magát.

Neje nem volt otthon. S Bozóky tudni 
akart mindent. Nem a féltékenység bántot

ta, tudta és érezte, hogy hű hozzá az asz- 
szony, csak becsületében, hitében érezte 
tönkre silányitva magát.

— Ez a nö, ki szeret és kit szeretek, 
hazudott; ez a nö, ki életem párja, eltit
kolta előttem, hogy valaha mást szeretett, 
s más szerette, eltitkolta, hogy az azután a 
halálban keresett orvoslást. Ez az asszony 
szereti öt, de hiszékenységében rútúl meg
csalta.

De azért Bozóky Gáspár nem nyúlt 
semmihez. Ott volt a kis íróasztal, melynek 
fiókjai nyitva voltak. Megtudhatott volna 
mindent, s ö nem akart lopva tudni semmit.

Hazajött Kamilla. Bozóky Gáspár ko
molyan, mereven nézett maga elé, s az asz- 
szony rögtön kitalálta, hogy baj van. Bo
zóky Gáspár igy sohasem tudott nézni.

— Tehát tudod, kiáltá kétségbeeset
ten a fiatal asszony.

— Tudom, mondá szomorúan szemre
hányás nélkül a férfi.

Gáspár bocsáss meg.
Bozóky ijedten szökött fel.
— Talán szükséged van a bocsána

tomra ? Az Istenért, ne mondj ilyet. Halgass, 
ha eddig halgattál, ne szólj, ha fél év előtt 
nem tudtál beszélni. Jól van, rendben van 
minden, tudom, hogy szeretsz, nem nézem, 
nem tekintem a múltat.
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jabb zeneműveket találja meg a zongorázó 
közönség a «Zenélő Magyarország» minden 
füzeteiben. Minden tüzet 10—10 oldal zenét 
ad. Előfizetési ára az ép most meginduló 
III. évnegyedben 6 hasonló gazdag tartalmú 
füzetre 60 oldal zenetartalomnak i frt. Elő
fizethetni a «Zenélő Magyarország» kiadó* 
hivatalában Budapesten, VI. Csengery-utcza 
62 a., honnan mutatványszámot bárhová 
ingyen és bérmentve küldenek.

HÍREK.
Brassó, jun. 17.

— Kitüntetés. Ö Felsége Fiala Antal 
m. kir. számvizsgálónak nyugalomba vonu
lása alkalmából 48 évet meghaladó buzgó 
és hü szolgálatai elismeréséül a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta, melyet 
a brassói m. kir. pénzügyigazgatóság főnöke 
Gencsy István f. hó 19-én fog nevezettnek 
ünnepélyesen átadni; a helybeli pénzügyi 
tisztviselői kar pedig a kitüntetettnek tiszte
letére hétfőn, t. hó 20-án este 8 órakor az 
«Európa» szálloda éttermében társas vacso
rát rendez, melyre nevezettnek tisztelőit és jó 
barátait tisztelettel ez utón hívja meg a rendz. 
Hölgyek is szívesen láttatnak. Étkezés étlap 
szerint. A részt venni óhajtók kéretnek ebbeli 
szándékukat f. hó 19-én vasárnap délig a 
pénzügyigazgatóságnál vagy a kir. adóhiva
talnál tudatni.

— Nemzeti Szövetség Fogarason. Az 
Országos Nemzeti Szövetség igazgatóságá
nak elnöke, Herczegh egyetemi rektor levél 
utján megkérte Bausznern Guidó fogarasme- 
gyei főispánt, hogy mozgalmat indítson a 
Nemzeti Szövetség fogarasi osztályának 
megalakítása érdekében. A főispán azonnal 
értekezletet hivott egybe a polgárság köré
ből, mely értekezlet saját kebeléből egy 
öttagú bizottságot küldött ki az alapszabá
lyok és a szövetség eddigi működésének 
tanulmányozására. A bizottság tagjai Kapo- 
csányi Mór alispán elnökletével, Váró Béni,

S Bozóky Gáspár nem szólt volna 
többet. Magában hordta volna a rettenetes 
kételyt, hogy nejét nemcsak szerethette az 
a férfi, hanem bírhatta is. Ölelte, mint ő, 
csókolta, mint ő csókolja. S nem akarta 
mégsem tudni a valót. De az asszony meg
mondta.

— Igen, szükségem van a bocsána
todra.

— Bozóky felszökött helyéből.
— Akkor . . . nem bírta kimondani.
— Akkor ? kérdezte kétségbeesetten 

a nő.
—- Akkor takarodj innen.
Kamilla a kijárás felé indult. Ott meg

állt s igy szólt zokogó hangon :
— Csak még azt akarom mondani 

Gáspár, hogy tudom, megérdemlem sorso
mat. De elég erős vagyok, fél éve készül
tem hozzá. Tudtam, hogy ez lesz a vége. 
Pedig megmondhattam volna s akkor talán 
meg is bocsátottál volna, hogy én három 
évig szerettem ezt az embert, ki azonban 
még kezemet sem érinthette meg soha. De 
szégyeltem, hogy valaha náladnál jellemben 
annyira alantabb álló, a lábad porához nem 
férő embert szeretni tudtam. De sohasem 
éreztettem vele, hogy szerettem, megtűrtem, 
ennyi az egész.........................

Bozóky csak annyit értett, hogy neje 
ártatlan, tiszta ettől az embertől — fel
ugrott székéről s oda rohant az asszonyhoz, 
térdre borult előtte s igy szólt:

— Hirtelen voltam, meggondolatlan és 
durva, drága, angyali Kamillám! Óh bocsáss 
meg.

Forró csók volt reá a válasz.

Bartalics Szerafin, Bállá Károly és dr. Jor
dán Sándor az e hónap 8-án tartott ülésen 
egyhangúlag kívánatosnak és czélszerünek 
nyilvánították a szövetség ottani megalaku
lását. Jelentésük alapján a főispán ismét 
egybehívta az értekezletet, melynek tagjai, 
magukévá tették a bizottság véleményét.

— Jászai-Somogyi hangverseny. Az 
a művészeti esemény, melynek színhelye 
legközelebb városunk lesz, csaknem párját 
ritkítja városunk művészeti életében. Váro
sunk falai közt fogjuk üdvözölni Jászai 
Mari asszonyt, a Nemzeti színház nagy
nevű művésznőjét, a magyar színművészet 
igazi, felkent papnőjét; Somogyi Mórt 
az országos hirü zongoraművészt, a ki úgy 
zenei életünknek, mint a főváros művészvilá
gának egyik legkimagaslóbb alakja és S o- 
mogyiB. Carolát, a nagy tehetségű, 
csengő hanggal rendelkező operai prima
donnát, a ki eddig a külföldön szerzett di
csőséget a magyar névnek. Olyan hangver
seny lesz ez, az említett művészek legválo- 
gatottabb repertoirjaiból rendezve, a mely 
méltán megérdemli a legnagyobb érdeklődést 
s a mely sokáig emlékezetes marad azok 
előtt, a kik lefolyásában gyönyörködtek.

— Érettségi vizsgálat. Lapunk tegnapi 
számában említettük, hogy a m. kir. állami 
felső kereskedelmi iskolában tegnap d. e. 
hirdették ki a szóbeli érettségi vizsga ered
ményét, mely a következő : kitüntetéssel 
vizsgázott Alstádter Ernő; jó eredménnyel: 
Bóka János, Gál Jenő, Molnár Béla, Pesky 
Gusztáv, Rosenfeld Arthur; kielégítő ered
ménnyel : Balog Lajos, Baló Endre, Bergel 
Samu, Hegyesi Lipót, Kulhávy Frigyes, 
Kummer Miksa, Löwinger Márton, Nagy 
Lázár, Schlésinger Farkas, Szövérffy Ferencz, 
Szabó Ödön, Vitéz Andor; szeptember ha
vában tartandó pótvizsgálatra utasittattak : 
Bács Károly, Berger Samu, Biró Géza, Dély 
Frigyes, Fekete Gyula, Friedlánder Emil, 
Gáspár Gyula, Lukasz Henrik, Markovits 
Dávid, Moskovitz Géza.

— Szélvihar. Tegnap d. u. 6 és 7 
óra között hatalmas szélvihar tombolt váro
sunkban és annak környékén. A terhes fel
hők valamint a tomboló vihar nagy ijedel
met idéztek elő. Az alsó-sétatéren levő nagy
számú közönség, mely a katonazenében gyö
nyörködve sétált, megrémülve oszlott szét. 
Mindenki sietett fedél alá jutni. A dühöngő 
szélvész miatt a katonazene is korán befe
jezte működését, három zeneszámmal meg
rövidítve a műsort. A szélvész 8 óra felé 
csöndesedett és ekkor folytonos villámlás és 
mennydörgés kíséretében megeredt az eső, 
mely egész éjjel tartott.

— Vizsgák. A róm. kath. főelemi ta
nodában az 1897—98. tanévi évzáró vizsgá
latok következő sorrendben tartatnak meg : 
Junius 22-én d. e. 8 órakor a IV fiúosztály 
vizsgája, junius 22-én d. u. 2 órakor a III. 
fiúosztály vizgája, junius 23-án d. e. 8 órakor 
a II. fiúosztály vizsgája, junius 23-án d. u. 
2 órakor az I. fiúosztály vizsgája, junius 24-én 
d. e. 8 órakor a III.—IV. leányosztály vizs
gája, junius 24-én d. u. 2 órakor a II. leány
osztály vizsgája, junius 25-én d. e. 8 órakor 
az I. leányosztály vizsgája. Jun. 26-án — 
Vasárnap — reggel 8 órakor ünnepélyes 
«Te deum» mely után a rajz-teremben záró 
ünnepély lesz, mely alkalommal az érdem
sorozatok felolvastatnak s a jutalmak kiosz- 

1 tatnak. A t. ez. szülőket s tanodánknak jó
akaróit a vizsgálatokra és záró ünnepélyre 

. ezennel tisztelettel meghívjuk, az igazgatóság.

— Jóváhagyott alapszabály. A «tat- 
ranki Emke Olvasó-kör» alapszabályait a 
belügyminiszter a bemutatási záradékkal el
látta.

— Küküllöszög-bonyhai vasút megnyi
tása. Fényes ünnepségek mellett ment vég
be szerdán a Küküllöszög-bonyhai vasútvo
nal megnyitása. A hivatalos megnyitásnál a 
kereskedelemügyi minisztériumot Halászi Lász
ló titkár képviselte. A bizottságot vivő vo
nat útja mindvégig valóságos diadalmenet 
volt. Az állomások nemzeti színű lobogók
kal, zöld lombokkal és fenyőguirlandokkal 
voltak csinosan feldíszítve s az érkező vona
tot több helyt zenével és taraczlövésekkel 
fogadták. Az egyes állomásokon mindenütt 
lelkes szónoklatokkal üdvözölték Halászi tit
kárt, a miniszter képviselőjét és Sándor Já
nos főispánt. Délután Bethlen Árpád gróf 
fényesen megvendégelte bonyhai kastélyá
ban a társaságot, este 8 órakor pedig a 
vármegye rendezett a dicsöszentmártoni me
gyeház nagytermében 100 terítékű banket
tet. A város az est folyamán fáklyásmenetet 
rendezett a főispán tiszteletére.

— A soproni tömeges megbetegedések. 
Irtuk annak idején, hogy Sopron város la
kosságának csaknem a fele megbetegedett. 
A nagyszámú megbetegedést mint a bécs1 
bakteorologiai vizsgálat megállapította, a 
vízvezeték vizének tisztátalan volta idézte 
elő. Kétségtelenné vált, hogy a vízbe állati 
és emberi ürülék (facolia) került s ez infi- 
cziálta a vízvezetéket. Az orvosok ezt czá- 
folták s influenzának tulajdonították a bajt, 
most azonban nyilvánvaló, hogy nem influ
enzáról van szó. A város közönsége szigorú 
vizsgálatot követel, s hire jár, hogy a bel
ügyminiszter is be fog avatkozni egészség
ügyi biztos kiküldetésével. Ez ügyben a vá
rosnál rendkívüli tanácsülés volt.

— A gabonauzsora ellen. A gabona
ügynökök üzelmeinek meggátlása érdekében 
legújabban a belügyminiszter is intézkedése
ket tett. Körrendeletét bocsátott ugyanis 
ki, melyben kiváló figyelmébe ajánlja a tör
vényhatóságoknak némely gabonaügynök 
üzelmeit, melyekkel a kisgazdákat gyakran a 
tönk szélére juttatják és fölhívja a törvény
hatóságokat, hogy a gabonaügynökök mű
ködését a legnagyobb figyelemmel kísérjék, 
a gazda közönséget föleilágositsák s támo
gassák abban, hogy ez üzelmeket a büntető 
bíróságnál megtorolhassák.

Táviratok.
A. „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, jun. 17. A képviselőház mai 
ülésén Erdélyi Sándor igazságügyminisz
ter válaszolt Molnár apát interpellácziójára. 
A miniszter czikkeket olvasott fel a nép
párti lapokból, melyekben az állami törvények, 
protestánsok és zsidók a legocsmányabb 
módon támadtatnak. A jobb oldal viharos 
tetszése közt jelentette ki a miniszter, hogy 
a kormány a papokat megvédelmezi a tá
madások ellen, de aztán a papok ne hur- 
czolják a reverendát, a melyet viselnek, a 
sárba.

A miniszter válaszát úgy az interpel
láló mint a Ház tudomásul vette.

A Ház legközelebbi ülésének napirend
jére a Lepsényi ügyet tűzték ki.

Budapest, jun. 17. A főrendiház mai ülé
sén báró V a y alelnök meleg szavakban 
emlékezett meg Tóth Vilmosról, a főrendi
ház elhunyt elnökéről.
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Sz. 7115/98. Hirdetmény.
Az 1898 évi városi költségvetéshez szerkesztett 

utólagos költségvetésbe való betekiutést illetőleg.
Azon körülményre való tekintettel, hogy a városi 

számvevőség által az 1897. év végén készenlétben lévő 
a takarékpénztárba gyümölcsözöleg elhelyezett 39975 
frt 59 krnyi pénztárikészletek az 1898 évi folyamán viz 
mérők beszerzésére és másféle szükséges helyreállítások 
költségei fedezésére, melyekre nézve az 1898. évi költ
ségvetésben fedezet hiányzik,f elhasználtatok, az alólirt vá
rosi tanács indítva érezte magát ezen pénztári késztetek- 
nek a városi pénztárnál leendő bevételezése és felhasz
nálása czéljából — a városi képviselet által ez iránt

már hozott vagy még hozandó határozatok alapján 
— az 1896. évi XXII. t. ez. 125. §-a értelmében a te
kintetes városi képviselet által meghatározott és a vár
megyei közgyűlés által jóváhagyott érvényben álló 
1898 évi városi költségvetésbez egy pótköltségvetést 
szerkeszteni, mely mától kezdve 15 napon belül t. i. 
1898 évi junius hó 22-ig a városi gazdaszári hivatalban 
— belváros, kapu utcza 63 sz. II. emelet—8—12 óráig 
közszemlére felfekszik és szabadon áll minden adózónak 
esetleges észrevételeket ezen pótköltségvetés ellen ezen 
15 napon belül az alölirt városi tanácsnál irásbelileg 
benyújtani.

Brassó, 1898. junius hó 7-én.
312 A városi tgnács.
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Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.
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Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek- | 
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon- g 

| garnitúráit: bársony-, selyem- és plüsböl a legkülönbözőbb divatos alakban, lo- | 
| vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. | 
g minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban,Kapu-u. 45.1. emelet.
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Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.


